
 

Marta Kolisková 
 

Marta Kolisková se narodila roku 1942 v Ledči nad Sázavou. Má sestru 

a bratra. 

 

Její otec byl úředník v lidové záložně, člen lidové strany. Matka byla okresní 

vzdělavatelkou v Orlu. Když v roce 1948 převzali moc komunisté, byl otec paní 

Marty vyhozen z práce a rodina se musela uchýlit z Červeného Kostelce do 

blízké vesnice Slatina nad Úpou na zanedbanou faru. 

 

V roce 1948 se pořádala na Moravě Orelská pouť, které se účastnilo 120 tisíc 

lidí. Matka paní Koliskové byla jedním z organizátorů této akce, která se nesla 

v protikomunistickém duchu. Jednoho dne, když paní Kolisková vedla se 

sestrou svého mladšího bratra do jesliček, zastavilo před nimi auto. V něm 

seděla maminka a povídá: Jedu do Prahy, brzy se vrátím. Následovalo těžké 

období pro celou rodinu, protože maminka byla odsouzena na 6 let do vězení 

a tatínek musel tvrdě pracovat na vzdáleném místě. Až do roku 1952 proto 

museli s výchovou vnoučat pomáhat prarodiče, kteří se za rodinou 

přestěhovali. Všichni společně žili v domě u lesa, u boušínského kostelíku.  

 

Roky, které si musela maminka odsedět, se jí zkrátily nakonec na čtyři. 

Neštěstí jí ale nepřestalo pronásledovat, protože jí nedlouho po návratu 

z vězení srazil autobus, a přišla o nohu. V komunistickém Československu 

nebylo možné sehnat dobrou protézu, ale rodině pomohli známí ze Spojených 

států amerických. 

 

Marta Kolisková již před rokem 1968 odmaturovala a začala pracovat jako 

zdravotní sestra, což bylo povolání, po kterém vždycky toužila. Když přišel 21. 

srpen 1968 a přijeli k nám sovětští vojáci, čekal Martu Koliskovou porod. 

Situace byla pro budoucí maminku velmi vážná, ale vojáci vytvořili uličku, aby 

bylo možné projet do porodnice. 

 

Práce zdravotní sestry se paní Marta nikdy nevzdala, ale po pádu komunismu 

se uplatnila jako starostka obce Slatina na Úpou. Paní Kolisková, která za svůj 

život přivedla na svět pět dětí, se i dnes snaží být platná a pomáhat lidem okolo 

sebe, např. v červenokosteleckém hospicu.  
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